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Ferrara, 10 agosto 2010 
 

A Girolamo Calò 
Presidente della Circoscrizione 1 
Comune di Ferrara 
 

Oggetto: interpellanza sull’abbattimento programmato di alberi nel Comune di 
Ferrara. 
 

Con la presente sono ad inoltrare la seguente interpellanza: 
 

premesso che 
un comunicato pubblicato sul sito internet dell’Ufficio Stampa del Comune di Ferrara 
“Cronaca Comune” ha informato la cittadinanza che da “lunedì 9 agosto, sono in 
programma circa duecento abbattimenti di alberi nel territorio del Comune di Ferrara. 
Le essenze da abbattere sono state individuate congiuntamente tra i tecnici 
dell’Ufficio Verde del Comune di Ferrara e gli operatori Amsfec Spa, che attraverso il 
Contratto di Servizio gestisce la manutenzione del verde pubblico. Si tratta di 
esemplari secchi, pericolosi perché affetti da patologie funginee ed esemplari le cui 
indagini di stabilità hanno evidenziato la necessità di abbattimento per motivi di 
sicurezza”. 
 
Rilevato che  
nulla si dice nel comunicato dell’eventuale volontà di sostituzione programmata delle 
piante abbattute. 
 
Considerata 
La fondamentale importanza delle alberature collocate in città per la qualità urbana 
dell’abitato, non solo per ovvie ragioni di rispetto della vita vegetale e di tutela 
ambientale, ma anche e per tutela storica e paesaggistica dei luoghi (si pensi alle 
alberature di Corso Ercole d’Este o della cinta muraria) ed ancora perché durante la 
loro vita generano affettività da parte della cittadinanza (si pensi ai cedri di Parco 
Massari, ma anche all’albero del parchetto dietro casa) . 
 
Si interpella il Presidente della Circoscrizione per conoscere  

- l’ubicazione dei singoli abbattimenti 
- se vi sia nell’intenzione dell’amministrazione, a seguito della programmazione 

dell’abbattimento, di finanziare entro l’anno anche una programmazione della 
sostituzione delle piante. 

- Se vi sia nell’intenzione dell’amministrazione avviare una programmazione a 
più lungo termine che permetta laddove possibile di anticipare l’abbattimento 
di piante malate o a fine ciclo vitale con la piantumazione preventiva di 
alberature in loco. 

 
Si richiede risposta scritta. 

 
 Il Presidente del Gruppo Consiliare 

Leonardo Fiorentini 


